IIpakTyeckas padora Nel2
Tema: «3agaym HA NPWIOKEHNSI IBOMHBIX MHTEIPAJIOB»

[lenb — poBepKa 3HAHUI MOHATHE (PYHKIUH JBYX EPEMEHHBIX, TIPee] QYHKIUH ABYX
[IEPEMEHHBIX, OTPEJIE/ICHHbIA HHTETPAIl U €r0 CBOMCTBA, TA0IMIA HEONPEIETIEHHBIX
MHTErPaJIOB, CBOMCTBA ABOWHBIX HHTETPAJIOB, IBYKPATHBIA HHTEIPAI;

Vmenust: HaxoquTh ABOWHbIE HHTETPAIBI CBEJEHUEM €TI0 K TOBTOPHOMY (JByKPaTHOMY)
UHTErpay.

Ilpumep 1.

BBIUMCIIATE TBOWHOI HHTErpa [ , (x + 2y)dxdy 1o obnactu D , orpannueHHON
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TUHUSIMU Y=X, Y=4X, y=;

Pemenne:

Haxomum Touku nepecedyenus S3Tux JuHui (puc.l):
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O6umacts D pazo6sem Ha nBe o6mactu Dy u Dy, KOTOpBIE COOTBETCTBEHHO OMPEIEISIOTCS

cucteMaMu HepaBeHCTB ) < x < 1, x <y <4x,ul<x<2,x <y < 4/x.
Brruucium naBoitHOM uHTErpast mo odiactu Di:
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Breraucnum nBoiiHON nHTErpai mo oomactu Do:



I, = J.f(x + 2y)dxdy
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IIpusoskenusi IBOHHOI0 HHTErpasa
JBO¥iHOI HHTErpPaJ NPUMeHsIeTCsl 1JIsl BbIYMCIeHUS:
a) O0bema TeJ1a
O0beM MUIMHIPUIESCKOTO TeJIa HAXOIUTCS 10 hopMyIie

= f f(x,y)dxdy
D

rne z = f(x,y) - ypaBHEHHUE MOBEPXHOCTH, OTPaHUYMBAIOICH TEIIO CBEPXY;
0) [liomaau njiockoi Gurypsl
®dopmyna st BEIYUCIICHHS iomaan S odmactu D

= ] dxdy
D

B) Macchl mi1ockoi purypsl
Macca niockoit minactuiku D ¢ mepeMeHHOH MII0THOCTRIO ¥ = Y (X, y) HaxoauTcs o ¢popmyie

m = jD f y(x, y)dxdy

r) CTaTu4ecKHX MOMEHTOB ILIOCKOH (PUIYpPbI
CraTrueckue MOMEHTHI TuIockoi ¢uryper D otHOocuTenbHO ocelr OX n Oy BBIYHCISIOTCS
COOTBETCTBEHHO MO (opMyIaMm

5, = f f y - y(x,y)dxdy 5, = ff % y(x y)dxdy
D D

n) KoopauHaT neHTpa TSKeCTH MJIOCKOH (PpUrypsbl.

Koopaunats! nienTpa Macc purypsl BHIYUCISIOTCS 10 hopmynam
Sy Sy
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BAPUAHT 1

1) BelumcIuTh mIomaas 061acTu, orpaHUdeHHON IMHuaMu y = x2, 4y = x2 | y = 4.

2
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2) Haiitu maccy Qurypsl, jexaiiieil B IepBoi 4eTBEPTH, OTPAaHUYECHHO 3JUIUIICOM - T y2=1

¥ KOOPAMHATHBIME OCsiMU. [[0BEpXHOCTHAS IIJIOTHOCTH B KXKJ0W TOYKe (PUTyphI paBHA

IIPOU3BEICHUIO KOOPIAUHAT TOYKH.
BAPUAHT 2

1)BeranciauTs momaas 001acTH, OrpaHHYeHHON TUHUSIMU Y = Inx , x —y =1, y = —1.

2) Haiiti Mmaccy Kpyriioi uiacTuHKY paanyca 10 , eciii IIIOTHOCTh €€ MpOonopluoHaIbHa
KBaJIpaTy pacCTOSHUS TOYKU OT IIEHTPA U paBHA 5 Ha Kparo IUIACTUHKHU

BAPUAHT 3
1)BbrurcnuTh miIomaas 00J1acTi, OrpaHUYeHHON IMHUAMU Xy = 4, x +y = 5.
2)Haiitu Maccy miacTUHKY, HMEIoIel (opMy IPSMOYTOIBHOTO TPEYTOJIbHUKA C KATeTaMH
OB=3, OA=4, eciu JIOTHOCTH €€ B JTIOOON TOYKE paBHA PACCTOSHUIO TOUKU OT kateta OA

BAPUAHT 4

1) Beruucauts miomaaps 001acT, OrpaHuueHHON JIMHUSIMU
x+y=2,x+2y=2, y=0.

2)HaiiT KOOpAMHATHI IEHTPA MACC OJHOPOAHOMN MIIACTHHKHU, OTPAHMYEHHON IMHUAMH Y2 = X U
2
xX‘=y.



